

## БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ КОММУНИСТА

В ночь с 13 на 14 октября 1941 года, в дни тяжелых кровопролитных боев под Москвой, столичная партийная организация коммунистических батальонов добровольцев. Утром 14 октября эту весть узнали работники Наркомата химической промышленности СССР. Одним из первых пришел в партком комсомолец Анатолий Халин — руководитель одной из групп научно-исследовательского института.

Биография Анатолия Халина — это биография миллионов советских юношей, воспитанных славным Ленинским комсомолом. Отец Анатолия — старый кадровый рабочий московского завода "Каучук". Он учил своих детей ценить великие завоевания социалистической революции, любить Отечизну, родную Москву, свой завод, высоко держать честь рабочего человека.

В мае 1928 года Анатолий Халин окончил 34 трудовую школу Хамовнического района Москвы, а затем школу ФЗО при заводе "Каучук" и там же поступил на работу. Хотелось учиться дальше, но жалко было покидать родной завод. Анатолий поступил в вечерний техникум. Он учился, радовался успехам страны, был полнокровной жизнью советского юноши. В архиве его семьи сохрались не сколько вырезок из газет и фотографий о нем как активном общественнике, отличном спортсмене, хорошем товарище. Большим событием в его жизни был 1935 год. С гордостью проводили Анатолия родные в ряды РККА. 17 октября 1936 года окончил он школу младших авиаспециалистов. А затем, честно отслужив срочную, вернулся домой.

Но вот для Отчизны настали суровые дни. Как хороший специалист, Халин был нужен в институте. Но Халин чувствовал, что здесь его могут заменить другие. Свое место он видел в эти тяжелые дни в рядах защитников Москвы. Самоотверженно сразился Анастасий Халин на подступах к столице в рядах Второго полка московских рабочих 3-й Московской коммунистической дивизии. Здесь ему было присвоено звание младшего лейтенанта. Здесь же он подал заявление о приеме в партию. Назначенный командиром роты автомагистров, Халин в феврале 1942 г. вошел в состав своего полка на Северо-Западный фронт.

Вскоре коммунистическая дивизия вступила в бой. Это произошло как раз в канун 24-й годовщины Красной Армии. Здесь, на псковской земле, в февральские дни 1918 года первые отряды добровольцев готовились к бою с войсками германского кайзера. Отсюда должны были советские бойцы гнать с родной земли гитлеровских поработителей.

Перед боями было рассмотрено заявление Халина о приеме его в партию. В бой он шел коммунистом.

...22 февраля 1942 года на подступах к населенному пункту Новая Русса роте автомагистров, которой командовал младший лейтенант Халин, был дан боевой приказ: во взаимодействии со стрелковой ротой Багальсона, которым командовал капитан Верстак, и отрядом лыжников, ворваться в опорный пункт гитлеровцев, закрепиться и обеспечить прорыв обороны противника главными силами части.

Обстановка была сложная. Новую Руссу противник превратил в сильно укрепленный опорный пункт; на подступах к нему

фашисты создали огневые мешки, опутали весь передний край колючей проволокой, поставили минные поля, заранее подготовили скрытые огневые точки. Западный берег реки Пела, огибавший Новую Руссу, господствовал над местностью. В церкви на юго-западной окраине села гитлеровцы установили пулеметы и минометы. Выбить врага из этого логова можно было лишь внезапным, решительным штурмом.

На рассвете 22 Февраля рота младшего лейтенанта Халина преодолела по глубокому снегу минное поле и проволочные заграждения противника, атаковала опорный пункт правее церкви и в исходу дня ворвалась на восточную окраину Новой Руссы. Это было сигналом для выдвижения главных сил первого эшелона.

Противник, обнаружив автоматчиков, открыл сильный минометно-артиллерийский огонь. Младший лейтенант Халин броском вывел роту из-под огня на новый рубеж, откуда должен был начаться решительный штурм противника. Закрепившись здесь, рота дождалась выдвижения на эту линию взаимодействующих с нею стрелковых подразделений. Но когда после артиллерийского налева цепь автоматчиков по сигналу поднялась в атаку, фашисты ввели в действие замаскированный и до сих пор молчавший дзот. Кинжаленный пулеметный огонь обрушился на поднявшихся в атаку бойцов.

Как показали впоследствии взятые в плен эсэсовцы, они намеревались втянуть в огневой мешок значительные силы наступавших, отрезать пути отхода минометной завесой, а затем, введя в бой замаскированные огневые точки, уничтожить наши подразделения.

Младший лейтенант Халин тотчас же оценил обстановку. Выдвинуть на прямую наводку артиллерийские орудия не представлялось возможным. Этому мешал глубокий снег. Надо было действовать смело и решительно. Находясь на правом фланге своей роты, Анатолий ближе всех находился в этот критический момент к дзоту, из амбразуры которого, захлебываясь, бил пулемет. Каждая секунда промедления стоила многих жизней.

— Полигрук остается за меня! — передал он по цепи. — Атаковать церковь с тыла!

А затем подчиненные Халина вместе с бойцами стрелковой роты увидели высокую широкоплечую фигуру младшего лейтенанта, стремительно перебегающего по направлению к огневой точке противника. Вскоре раздались взрывы гранат. Но дзот продолжал поливать смертоносным огнем цепи автоматчиков. По глубокому снегу Халин вплотную подполз к дзоту и метнул последнюю гранату. Пулеметный лай на какой-то момент стих, но едва бойцы сделали попытку подняться в атаку, пулеметная очередь вновь прижала их к земле. В этот миг словно исполин в стремительном броске поднялся перед дзотом коммунист Халин.

На всю жизнь запомнили боевые товарищи Анатолия, как навалился своей могучей грудью бесстрашный воин на огнедышащую амбразуру. А секундами позже гроход боя заглушил боевой клич "ура"!. Под командованием ~~шайки~~ полигрука автоматчики ворвались в Новую Руссу и вступили в ожесточенную рукопашную схватку. Вслед за ними в опорный пункт врага прорвался батальон капитана Верстака — ветерана гражданской войны.